

菲律宾将释放 12 名无辜中国渔民

3年前因躲避风浪误入菲领土被控“非法捕鱼”入狱并遭罚没财物

本报讯《菲律宾商报》12月5日报道称，菲律宾上诉法院日前裁定释放12名被判刑的中国渔民。

根据中国渔民的律师李露生提供的上诉院在12月1日颁发的释放令，因为检控方未能证明这12名中国渔民无可置疑地有罪，上诉院宣判推翻巴拉旺省审判法庭普林塞萨港第51号分庭于2014年8月5日的判决，称这12名被告渔民全部无罪，并且下令立刻释放他们并退还被没收的物品。

上诉院下令将释放令副本送交惩戒局长和巴拉湾省普林塞萨港伊瓦希格监狱官员，要求立即执行，并命令相关官员在5天内向上诉院报告处理结果。

这12名中国渔民是2013年4月从印尼返回中国的途中遇到恶劣天气被迫在图巴塔哈群礁避风时被菲律宾当局以涉嫌“非法捕鱼”的罪名拘捕的。

据媒体此前报道，2013年4月9日，菲律宾海岸警卫队发言人巴里洛引述图巴塔哈群礁管

理办公室消息称，一艘65英尺长的中国渔船4月8日晚间11时45分左右在图巴塔哈群礁北小岛东侧水域搁浅。据称，这艘渔船船体号为“63168”，船上载有12名中国船员。

2014年8月5日，普林塞萨港法院判决被捕的12名中国渔民“非法捕鱼”罪名成立，他们被判6至12年不等的监禁。

其中，法院给予船长该项罪名最重的判罚，即12年监禁。其他11名船员被判处6-10年监禁。

此外，他们每人还被处以10万美元的罚款，船只也被没收。

不过，这12人否认了被控的一切罪名。这些渔民曾表示，他们从印尼回中国的途中遇到恶劣天气，迫于无奈才在图巴塔哈群礁躲避风浪，他们当时不知道那里是菲律宾的领土。

当时，中国外交部回应称，中国政府一贯高度重视维护在外渔民的安全与合法权益。同时，要求其依法依规进行捕捞作业。

(环球)

奥巴马阻止中资收购德企

我外交部：反对政治干预商业并购

新华社北京12月5日电 针对美国总统奥巴马阻止中企收购德半导体企业爱思强一事，外交部发言人陆慷5日表示，中方反对任何将正常的商业并购政治化甚至从政治上进行干预的做法，希望美方停止对中国企业捕风捉影。

据报道，美国财政部2日发表声明说，奥巴马已签署行政命令，禁止中国福建宏芯基金收购爱思强及其美国分支机构，称这一交易可能威胁美国国家安全。

陆慷在例行记者会上答问时说，中国政府一贯鼓励中国企业按照市场原则和国际规则、在遵守当地法律的基础上开展对外投资合作。中国企业收购德国半导体公司爱思强纯属市场行为。中方反对任何将正常的商业并购政治化甚至从政治上进行干预的做法。

“希望美方停止对中国企业捕风捉影，为中国企业投资提供公平环境和便利条件，这符合各方共同利益。”他说。

大巴撞大货 俄11名学生死亡

据新华社莫斯科12月4日电 位于俄罗斯中部西西伯利亚平原的汉特-曼西自治区境内4日发生交通事故，一辆载有29名学生的长途大巴车与一辆大货车发生猛烈碰撞，造成12人死亡，其中包括11名学生。

据俄媒体报道，汉特-曼西自治区涅夫捷尤甘斯克市一所体育运动学校的29名12岁至14岁的学生和2名带队的成年人，当天在该自治区首府汉特-曼西斯克参加完技巧运动比赛后，乘坐一辆租用的大巴车返回涅夫捷尤甘斯克市。该车在行驶约30公里时于当地时间16时左右发生侧滑，与一辆对向行驶的大型厢式货车相撞，另有2辆小轿车躲闪不及与上述事故车相撞。

遭武装人员袭击 黎巴嫩一士兵身亡

新华社贝鲁特12月5日电 黎巴嫩军方5日宣布，一名士兵在黎巴嫩北部遭武装人员袭击身亡，另有一名士兵受伤。

黎军方在声明中说，4日晚在位于黎北部城市的黎波里以东大约30公里的一个小镇上，一伙身份不明的武装人员朝一处军方检查站开枪射击，造成两名士兵受伤，其中一名士兵最终伤重不治。

声明没有提供更多细节，仅说军方正在事发地区展开搜捕行动。

目前尚无任何团体或个人宣称制造了这起袭击事件。据黎巴嫩之声电台报道，已有7名嫌疑人被捕。

近年来，受叙利亚危机外溢影响，黎叙边境地区紧张局势加剧。“伊斯兰国”等极端组织的武装分子时常从叙利亚潜入黎巴嫩，并占据阿尔萨勒等一些边境山区作为据点向黎境内军事设施和民用目标发动袭击，造成众多军人和平民伤亡。



卡翁生命最后时刻的遗愿：“我身后不留名”

12月4日，在古巴圣地亚哥，古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗的骨灰被运往圣伊菲热尼亚墓地安葬。图为民众在路边列队送别。

在12月3日晚有数万民众参加的悼念菲德尔·卡斯特罗的集会上，古巴领导人劳尔·卡斯特罗发表讲话时说：“革命领袖反对任何形

式的个人崇拜。在他生命的最后数小时里，他强调，离世后，他的名字、肖像永不出现在机构、街道、公园或其他公共场所，永不竖立任何他的半身像、雕像、纪念碑或其他形式的致敬作品。”

新华社发(戴维·德拉巴斯摄)

33 人命丧火场，奥克兰要刑事追责

新华社旧金山12月4日电 美国加利福尼亚州北部城市奥克兰火灾现场处置4日进入第二天，目前已确认的遇难人数升至33人。与此同时，刑事调查人员已经进入现场，启动搜证程序。

随着清理现场工作的开展，已确认的遇难人数一天内3次上调，由9人升至24人，继而增至30人，后至33人。

阿拉米达县法官办公室

发言人雷伊·凯利说，目前已确定8名遇难者的身份，其中包括一名未满17岁的未成年人。凯利说，找到33具遗体时，清理面积完成35%至40%。清理现场及搜寻遇难者还需要几天时间。但目前仍不清楚火灾发生时仓库内的确切人数以及成功逃生的人数。

另外，记者从中国驻旧金山总领事馆了解到，中方一直与美

方保持联系，目前没有收到与奥克兰火灾相关的通报。

就这场对奥克兰而言迄今为止后果最为惨烈的火灾，市政府承受巡查和监管不力指责。奥克兰市长莉比·沙夫当天在新闻发布会上说，刑事调查人员已经进入现场，开始为刑事诉讼搜集线索。她说，启动搜证程序不意味着进入诉讼程序，后续决策有待阿拉米达县检察官办公室作出。

莉比·沙夫此前承诺将彻底调查这一事件。

据奥克兰市消防局局长特雷莎·德洛克-里德介绍，火灾现场既没有发现安装烟火报警器的迹象，也没有发现设置消防喷淋装置

的痕迹。加利福尼亚州北部城市奥克兰的一座仓库2日夜发生火灾，事发仓库地处奥克兰东部，在一个工厂和居民住宅混合区内。

莫迪谈“废钞令”：今后不再有长队

本报讯 印度总理纳伦德拉·莫迪12月3日为上月推出的“废钞令”辩护，称这是抑制通货膨胀的需要，而为换钞出现的排长队现象不会持续很长时间。

由于印度政府日前将在加油站使用旧钞的最后期限从12月15日提前到12月2日，导致2日当天印度各地许多加油站人满为患，甚至出现打架等混乱现象。

“今后不再有长队”

印度政府11月8日突然宣布，旧版500卢比和1000卢比纸币从9日零时起停止流通，代之以新版，民众可在12月30日前将手中旧钞换成新钞。由于新发行纸币供应不足，导致各地银行和取款

机前经常排起“换钞”长队。

莫迪12月3日在北方邦一场印度人民党竞选集会上呼吁民众支持“废钞令”：“请支持我治愈这种困扰这个国家70年的顽疾。我让你们都去排队，但这是最后一次排队，今后将不再有长队。”

莫迪政府这次“推陈出新”的本意是打击非法经济活动和贪腐，希望通过“废旧钞”，将一些非法获取的现金作废，同时印度政府鼓励民众使用电子支付手段。但现金交易在印度经济活动中比例不小，普通民众抱怨他们的生活受到严重影响。莫迪的“废钞令”也遭到反对党和一些经济学家的批评。

印度经济上个季度增长7.3%。一些经济学家预计，“废钞令”将对印度今后几个季度的经济增速产生影响。

《印度斯坦时报》12月2日报道，这一影响已经在印度许多行业显现，手机、家用电器、汽车和房地产销售出现大幅下滑。

面对压力，莫迪呼吁民众耐心等待至12月底，承诺届时新版纸币供应将趋于稳定，并呼吁民众逐渐过渡到电子交易。

“我不会让你们的牺牲和辛劳付之东流。”莫迪说。

混乱的加油站

印度政府12月1日晚突然宣布，将可以在加油站使用旧钞的

期限从原本的本月15日提前至2日，这一变化让很多印度人措手不及，纷纷涌到加油站使用旧钞。在首都新德里，一位加油站员工告诉法新社记者，一些来加油的人因为为怨气而闹矛盾引起打架。

“这样不对，一开始你说可以用到15日，现在你突然又说一个新的日子，”在加油站等候加油的R.S.亚达夫说。

而加油站不能再使用旧钞也让一些印度人头疼。

在私营部门工作的绍拉夫·马利克说：“我之一直在用旧钞加油，而现在我害怕去银行(排队换钞)。政府对我们正在经历的状况一无所知。” (新华)